

神秘人捐赠万元爱心款 “竹峰镇”实为七旬环卫工



近日,受台风“利奇马”侵袭,宁国市多地受灾。灾后,许多爱心人士纷纷慷慨解囊,对灾区施以援手。8月14日,一则特殊的寻人启事在朋友圈刷屏,网友接力寻找一名叫“竹峰镇”的环卫工人。后经宁国市城管局连夜走访,最终找到这位年过七旬的环卫工人——乐金美。

□ 李丽 张梦 记者 吴善良 文/图



捐赠:神秘人捐赠万元爱心款

事情的起源要追溯到8月13日,当天上午,宁国市城东邮政大厅内,环卫工人乐金美向宁国市人民政府邮寄了五个信封,每个信封装有2000元,总共10000元现金。而这些信封的署名全部是“竹峰镇”。

“我并不想别人知道,所以当时就随便写了个名字,因为我自己住在竹峰街道,所以就直接署名‘竹峰镇’了。”乐金美解释,因为自己文化程度不高,并不知道如何网络捐款,所以只好采取邮寄的方式。

“这次台风特别大,那么多人的农田毁了,房子也倒了,我虽然不富裕,但是房子还有的住,可以帮帮他们。”

寻找:“竹峰镇”实为七旬环卫工

尽管乐金美无意让别人知道自己捐款,但自己捐赠的暖心一幕还是被邮政大厅内的监控拍到。不久后,一则有关“竹峰镇”的寻人启事,迅速引爆网络,引发微信朋友圈的转发热潮。随后,经过宁国市城管局的连夜走访,这位年过七旬的环卫工人最终被找到。

今年72岁的乐金美,家住竹峰街道瓦窑铺村洪家塔组。实际上,他的家庭环境并不富裕,到现在,一家人还是住在一栋上世纪八九十年代建的小楼里。乐金美的老伴儿去年刚刚做了手术,儿媳妇胡玉双今年也患了鼻咽癌,花了十几万的治疗费不说,目前还要接受定期治疗。而身为环卫工人的乐金美,不仅每天要负责南山街道创业路的环境卫生清理,而且还要打理自己种的水稻和菜园。

意外:家人并不知情

事实上,对于老人的爱心捐赠,乐金美的子女们并不知情。

“我并不想太多人知道这件事。”乐金美解释,自己捐赠是为了帮助别人,并不想图什么名利,所以并没有告诉别人。乐金美的儿子乐发志回忆,尽管父亲每天都很辛苦,但他的心里总是记挂着别人。自己平时舍不得多花钱,衣服旧了就说自己还有环卫保洁服,生病了也总是能抗就抗,实在抗不过去了才上医院。“他经常教育我们,‘人都有难处,互相帮一把也就过去了。’”

后续:匿名捐赠并非第一次

经了解,这并非老人的第一次匿名捐赠。

瓦窑铺村党总支书华维刚书记介绍,在上个世纪八十年代初,乐金美看到村里曙光小学教学设施落后,就曾悄悄用信封装钱塞进学校的办公室内,后来学校有关领导知道后,老人又是一再嘱咐“不要让别人知道”。在九十年代初,方坑坞组修桥时,乐金美更是捐赠了家里仅有的二百多元。

“我自己还能过得去,可他们比我更需要这些钱。”面对别人的疑惑,乐金美笑言,“一个人再怎么有钱,也就睡一张床,吃三顿饭,没必要用那么多。”

14名“大嫂帮帮团”成征迁娘子军

星报讯(管继发 王若西 记者 沈娟娟) 今年5月,包河区启动了五里庙片区整体改造项目,涉及1000余户居民和5大市场,近80万方的征迁面积。在南淝河畔征迁一线,有一群特殊的大嫂们,他们走村入户、进店访企,热情地为征迁户宣传政策、复核面积、调解纠纷、义务搬家……14名大嫂变身征迁娘子军,分组负责7个组的征迁事宜。

“要说谁家交了钥匙,谁家要登记附属物,谁家又闹纠纷,我们帮帮团最清楚了。”宇业勤是妇联的志愿者,平时比较热心肠,“之前有居民交了房,但是物业拆错了水表,把别人的水停了,现在停水停电我们都跟着去,只有这样心里才踏实。”

登记交房、丈量房屋、核实腾空……几乎每个环节都有大嫂们的身影。8月13日是帮帮团成立第100天,可宇业勤一大早就邀上成员吴群,赶往胡浅组的胡为群家,通知老胡和其他4户到征迁办签协议。自从加盟征迁工作以来,“两点一线”就成了宇业勤等人的常态,“我和老公都在参与征迁,我们现在基本无休,除了在征迁办,就是到征迁户家中,满脑子都是各种数据和一些困难户的家庭情况。”

今年90多岁的朱其英就是宇业勤口中的“困难户”,因为财产分配不均,赡养问题一直未解决。宇大

嫂很是关心,隔三差五带着水果前往老人子女家。尽管吃了几次闭门羹,但最终还是坐到了一起。一家最终决定,长女未尽赡养义务,且另有房屋补偿,故两个儿子分享拆迁补偿,并负责赡养,“拆迁中不和的很多,怕的不是吵,而是不愿沟通,好好商量总能解决。”

记者了解到,截至目前,五里庙片区已交房近600户,占一期任务进度的75%,其中宇业勤等人负责的胡浅组交房近200户,“我们组只剩下20来户了,后期压力不大了。”

63岁的胡为群在南淝河畔住了几十年,周边环境的恶化她一直看在眼里,对片区的改造很是赞成。老人早就想交房,可子女在外打工,租房和搬家成了问题,宇业勤主动提出帮忙,老人不想住得太远,她和阿嫂王汝梅骑着电动车把附近小区跑了个遍,终于找到了满意之地。之后,又帮忙清点家具,组织大嫂们帮忙搬家,让老人顺利住上“新家”。

在宇业勤看来,这个“大嫂帮帮团”里每个团员都有优点:“李菁菁冲劲多足,嗓子哑了,开点药后接着干,2岁的女儿都交给母亲代管;司开梅经验丰富,善于解决‘疑难杂症’,每次处理纠纷都冲在最前面;王汝梅儿子做手术都选在晚上,由于老公在外地,连后期康复都是委托邻居陪同……”

安徽制造业与互联网融合发展项目可申报国家试点

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者昨日从省经济和信息化厅获悉,为贯彻落实《国务院关于深化制造业与互联网融合发展的指导意见》,进一步推动基于互联网的制造业技术、模式、业态等创新和应用示范,工业和信息化部决定组织开展2019年制造业与互联网融合发展试点示范工作,我省正在组织试点示范项目积极申报推荐。

据悉,我省围绕深化制造业与互联网融合发展,聚焦两化融合管理体系贯标、重点行业工业互联网平台、信息物理系统(CPS)、工业互联网大数据应用服务、工业电子商务、中德智能制造合作等方向,遴选一批试点示范项目,探索形成可复制、可推广的新业态和新模式,增强制造业转型升级新动能。

记者了解到,此次项目申报主体包括制造企业、信息技术企业、互联网企业、电信运营商、科研院所或其联合体。申报主体应具有较好的经济实力、技术研发和融合创新能力。其中,制造企业数字化、网络化、智能化水平较高,具有较好的互联网应用、系统集成应用条件;信息技术企业、互联网企

业和科研院所具有规模化应用的产品方案和为制造企业提供系统解决方案的经验。中德智能制造合作方向申报主体须为在安徽境内注册,具有独立法人资格的机构,包括中德两国的制造企业、信息技术企业、科研院所、工业园区或其联合体等。

2019年的试点示范内容包括6类17项,每个申报主体只能申报一个项目,每个申报项目所涉及的试点示范方向不超过2类。中德智能制造合作方向不接收仅购买产品但未进行技术转化吸收的项目。

试点示范项目由我省各市经信局负责推荐,各市推荐的试点示范项目总数原则不超过3个。相关方向已获得工信部试点示范的项目不得重复申报。省直管县试点示范项目由所在市经信局一并推荐上报。工信部将组织对试点示范申报书进行评审,遴选认定符合要求的项目开展试点示范,试点示范期为2年。

值得注意的是,我省各市经信局须于2019年8月22日前,将推荐项目材料纸质版报送至省经信厅产业信息化发展处,项目材料电子版发送至邮箱 rensm@ahjxw.gov.cn。逾期报送,不予受理。